

НАВСТРЕЧУ XXIV ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Красная Армия с беспримерным мужеством отражает натиск врага, наносит ему огромный урон. Огнем Красной Армии крепнут неприступные рубежи, отпор врагу становится все более мощным и яростным. Резервы наши неисчислимы, наша воля к победе несокрушима.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 ноября

В течение 5 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах. За 4 ноября уничтожено 30 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов. За 5 ноября под Москвой уничтожено 27 немецких самолетов.

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Сорвать перегруппировки вражеских войск

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 4. (По телеграфу от спец. корр. «Красной звезды»). Последние 2 дня на Калининском направлении характеризуются активной перегруппировкой войск противника.

НАЛЕТ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ НА ПРОМЫШЛЕННЫЕ ГОРОДА ГЕРМАНИИ

В последний час

Пад вражеской территорией летчики шли на большой высоте. Сильный огонь зенитной артиллерии встречал наши самолеты на всей трассе. Но отважные летчики продолжали свой путь, не обращая внимания на разрывы снарядов.

В ЦК КП(б) Грузии и Совнарком ГССР

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии обсудили вопрос о ходе подема забот в колхозах Грузинской ССР.

Бессмертный подвиг трех славных соколов

КРММ, 4. (По телеграфу от спец. корр. «Красной звезды»). Летчик Горшков штурман Поварич и стрелок-радист Шаронов получили задание штурмовать вражескую мотостанцию.

Абхазия выполнила годовой план сбора чайного листа

СУХУМИ, 5. (Грузтаж). Колхозы и совхозы Абхазии 4 ноября выполнили годовой план сбора зеленого чайного листа.

Заявление австралийского представителя в Англии

ЛОНДОН, 5. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, специальный представитель Австралии при английском правительстве Джеймс заявил, что в военном отношении Австралия никогда не была сильней, чем теперь, и никогда не была преисполнена большей решимости помочь Англии выиграть войну.

Заявление австралийского представителя в Англии

ЛОНДОН, 5. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, специальный представитель Австралии при английском правительстве Джеймс заявил, что в военном отношении Австралия никогда не была сильней, чем теперь, и никогда не была преисполнена большей решимости помочь Англии выиграть войну.

Штурмовой налет на немецкий аэродром

СЕВЕРНО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 3. (Спец. корр. ТАСС). 30 октября летчики авиационного соединения под командованием Героя Советского Союза Кувалова совершили успешный налет на немецкий аэродром в Старой Руссе.

XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции

Члены и кандидаты в члены ЦК и ТК КП(б) Грузии, депутаты Верховных Советов СССР и Грузинской ССР и депутаты Тбилисского городского Совета проходят по своим мандатам, а остальные — по пригласительным билетам, распределяемым райкомами партии гор. Тбилиси.

Заявление австралийского представителя в Англии

ЛОНДОН, 5. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, специальный представитель Австралии при английском правительстве Джеймс заявил, что в военном отношении Австралия никогда не была сильней, чем теперь, и никогда не была преисполнена большей решимости помочь Англии выиграть войну.

Штурмовой налет на немецкий аэродром

СЕВЕРНО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 3. (Спец. корр. ТАСС). 30 октября летчики авиационного соединения под командованием Героя Советского Союза Кувалова совершили успешный налет на немецкий аэродром в Старой Руссе.



ВСЕОБЩЕ ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ ГРАЖДАН СССР УКРЕПЛЯЕТ НАШУ ОБОРОНУ. СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ! ИЗУЧАЙТЕ ВОЕННОЕ ДЕЛО! ГОТОВЬТЕСЬ СТАТЬ УМЕЛЫМИ ЗАЩИТНИКАМИ РОДИНЫ!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) и XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).



«Партизан». Скульптура. Дипломная работа Ир. Окперидзе. (Академия художеств Грузии).

Александр Абашели.

ОРЕЛ

25 августа 1912 г., накануне Бородинского сражения, над русскими войсками появился орел. Главкомандующий Бутурлин, увидев орла, объявил селам войскам. Великий так отозвался об этом: «Да, это было великое предзнаменование!»

Сбор теплых вещей

НЕ ИСПОЛЬЗОВАНЫ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Сотрудники управления «Храмгестроля» одними из первых подхватили патристическую инициативу по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии. Была избрана комиссия. Собрали несколько десятков вещей — ушанок, свитеров, шерстяных перчаток, приобрели пятнадцать комплектов теплой стеганой одежды, 18 простыней и 20 наволочек.

Отважные сыны

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ

Враг иной сегодня встал перед Москвою. Б роковому полю потопел огонь. Хочет уничтожить самое родное. И свободу хочет он у нас отнять.

Отважные сыны

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ

ЕФРЕЙТОР ПОЛИКАРП ЧАНТУРИЯ

За образное выполнение боевых заданий командования, за мужество и доблесть, проявленные на фронте борьбы с фашистскими захватчиками, ефрейтор Поликарп Давидович Чантурия, в числе многих других верных сынов родины, награжден медалью «За боевые заслуги».



П. Чантурия — уроженец селения Ноголаши Абашского района. В районном центре — Абаше — он получил среднее образование, а затем продолжал учебу в городе Цулукидзе. В 1935 году, по окончании педагогического техникума, П. Чантурия назначается заведующим начальной школой. Вместе с ним работала учительницей его жена Зинаида Чантурия.

Вступая в ряды бойцов Красной Армии, П. Чантурия обещал быть отличником боевой подготовки и сдержал свое слово. Он был направлен в пулеметный взвод, любовно стал осваивать военное дело. Ему овладевала благодарностью, о нем не раз писали в красноармейской степной газете, как о передовом красноармейце.

Поликарп Чантурия не прерывает связи со школой, пишет своим бывшим воспитанникам, шлет им пожелания: учиться на отлично и упорно овладевать военными знаниями.

Незадолго до вероломного нападения германских фашистов на нашу страну П. Чантурия писал жене: «Сейчас мирное время, но если кто осмелится напасть на нашу родину, мы будем уничтожать, истреблять врага, будем бороться до последней капли крови».

Пламенный патриот социалистической родины, ефрейтор П. Чантурия сдержал и это свое слово.

Вместе с тысячами и миллионами советских воинов он успешно применяет на фронте все полученные им военные знания и громит наглого врага.

С чувством гордости говорили о Поликарпе Чантурия на собрании актива Кумисского сельского Совета, с еще большим подъемом ставили перед собой колхозники задачу оказания всемерной помощи фронту.

С. РИЖИНАШВИЛИ.

Сел. Кумиси.

дья. Маршировали пешком, ведя лошадей под узды. Повозки с трудом подвигались по ухабистым дорогам в глубоком снегу. Так они прошли 800 километров».

Кичившиеся своей «непоколебимостью» германские войска, столкнувшись лицом к лицу с советскими партизанами, почувствовали свое бессилие перед стихийным всенародным движением. Австро-германские войска стали разлагаться. Известия о восстаниях и забастовках в Германии и Австрии довершали разложение оккупантов.

Партизанские отряды разоружали отступающие австро-германские части, предавали, добивали их.

Германская авантюра на Украине в 1918 году закончилась не только полным крахом оккупации, но и крушением всей Германской империи. «Обожравшийся империалистический зверь», — по образному выражению товарища Сталина, — сломал себе шею на Советской Украине.

Одновременно немцев вытеснили и из Белоруссии. 9 декабря 1918 года советскими войсками был занят Минск, 10 декабря — Могилев.

Об этой замечательной эпопее отечественной войны против германских оккупантов в 1918 году говорят 78 документов, собранных в сборнике. Сборник — весьма полезное пособие для наших агитаторов.

Т. АНАНЕНКО.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ТБИЛИСИ

Перевыполнил октябрьский план, коллектив ТБИЛИССКОГО МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА ИМ. 26 КОММУНАРОВ обласал в ноябре добиться новых производственных успехов.

В предоктябрьском соревновании многие производственные заводы показали боевые образцы в выполнении своих обязательств. В сборочном цехе № 1 слесарь С. Войтов, обязавшись выполнять не менее двух с половиной норм, выполнил в октябре три нормы. Трехсотником стал слесарь т. Н. Матицын. Сверловщицы В. Маздырыкина и С. Марнарова выполнили по две нормы, вместо полутора норм по обязательству. Перевыполнили свои обязательства также слесари тт. Токнашвили, Асланов и другие.

Высок производственный подъем в литейном цехе. Литейщик М. Мисозев дал в октябре свыше пяти с половиной норм. Успешно работали литейщики-двухсотники тт. В. Жиловский, М. Кондакова, А. Давлов. В числе новых двухсотников, выросших в соревновании, — литейщики П. Садов и Б. Потапов.

На 4 дня раньше срока выполнил октябрьский план коллектив ТБИЛИССКОГО ШВЕЙНОГО ФАБРИКИ № 1. Свое основное предоктябрьское обязательство коллектив фабрики, таким образом, успешно осуществил.

Первенство в соревновании завоевал на фабрике второй цех, добившийся наиболее значительного перевыполнения плана.

В соревновании выросли новые двухсотники. Сейчас на фабрике насчитывается около 50 двухсотников, а в сентябре их было 28.

Коллектив фабрики успешно выполняет свое обязательство по подготовке квалифицированных рабочих кадров. На фабрике бесперебойно работают курсы механиков и станковские школы.

Окончив стачановскую школу, швел Е. Курьякина, раньше не выполнявшая норм, в октябре стала двухсотницей. Стали также перевыполнять нормы работницы П. Зубришвили, Е. Хубашвили и другие.

Коллектив ПАРОВОЗНОГО ДЕПО ТБИЛИСИ успешно выполнил октябрьский план. Продолжая соревнование, паровозники ведут сейчас борьбу за досрочное выполнение ноябрьского плана.

Впереди в соревновании — первая комплексная бригада т. В. Кемонлидзе. Своим предоктябрьским обязательством по сверхплановому ремонту паровозов бригада выполнила. Выполнили также свои обязательства бригады тт. Никифорова и Алавидзе, Пичхадзе и Шанидзе, сварщики тт. Геджадзе и Шанидзе, слесари Ремизов, сверловщик Мандишаладзе и другие.

Образцы особенно высокой производительности труда показали строгальщики т. П. Пивненко, выполнявший в отдельные дни по 6-7 норм, и токарь т. Лопатко, давший 29 октября свыше 6 норм.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ ТРУДЯЩИХСЯ БАТУМИ

БАТУМИ. (ПО ТЕЛЕФОНУ ОТ НАШ. КОРР.). Трудящиеся Батуми встречают XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Коллектив машиностроительного завода им. Берия значительно перевыполнил 10-месячное задание по выпуску товарной продукции. Казначейский цех завода, возглавляемый т. Микадзе, добился первенства в соревновании. Передовики завода стачановцы тт. Казарян, Папунашвили, Собин, Даниелян и другие систематически выполняют две с половиной — три нормы.

Новыми производственными успехами отмечают Октябрьскую годовщину батумские железнодорожники. Коллектив вагонного депо перевыполнил свои основные производственные задания. Успешно работает коллектив паровозного депо. Коллектив товарной станции в октябре на много перевыполнил план погрузки и выгрузки и добился точного отправления поездов по графику.

В дни предоктябрьского соревнования во всех звеньях Батумского железнодорожного узла значительно выросло количество двухсотников и лунинцев. Сейчас, например, в цехах вагонного и паровозного депо, на дистанции пути, на товарной станции работают 111 двухсотников и 196 лунинцев.

Слесарь дистанции пути М. Кашия свой октябрьский план выполнил на 549 процентов, стачановец-двухсотник паровозного депо М. Начахидзе — на 275 процентов, стачановцы К. Вацарадзе, В. Гордон и многие другие систематически выполняют свои задания на 250—300 процентов.

Выполнили и перевыполнили октябрьские производственные задания коллективы швейной фабрики им. Ордоникадзе, конвейерного завода, обувной фабрики, цинковального завода и других предприятий города.

В ЮГО-ОСЕТИИ

СТАЛИНИР. (ПО ТЕЛЕФОНУ ОТ СПЕЦ. КОРР.). Производственными успехами в помощь фронту отмечают трудящиеся Юго-Осетии XXIV годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции.

С первых же дней войны перестроил свою работу на новый лад коллектив Сталининского лесопилобината. Свои предоктябрьские обязательства коллектив лесопилобината выполнил успешно: октябрьский план значительно перекрыт. Десяти передовых рабочих лесопилобината систематически выполняют две и больше нормы. Среди них — столтеры тт. А. Тибилов, П. Тибилов, Г. Цховребов и другие. Годовой план лесопилобинатов обязались выполнить и 1 декабря.

Колхозное крестьянство Юго-Осетии встречает Октябрьскую годовщину выполнением всех осенних сельскохозяйственных работ с полем убрана вся кукуруза, выкопан картофеля, колхозы успешно завершили попку сахарной свеклы и сдают ее на заготовительные пункты Агаринского сахарного завода. Раньше, чем в прошлом году, выполнен план озимого сева. Колхозники области выполнили также годовые планы государственных поставок мяса и молока, сдачи шерсти, зерна, сыра и сена.

СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

ГУРДЖАНИ. (Наш спец. корр.). Вдоль полевой дороги Тбилиси — Гурджаани на много километров протянулись сплошным массивом поля озимого сева колхоза им. Кирова сел. Качрети. Начиная озимый сев, колхоз им. Кирова вступил в предоктябрьское социалистическое соревнование с колхозом им. Берия сел. Наинани. Основным условием соревнования было выдвинуто досрочное окончание сева, перевыполнение плана посевных работ.

2 ноября в Качретской МТС у арбитров соревнования собрались представители обоих колхозов, чтобы провести итоги своего труда. Победителем в соревновании вышел колхоз им. Кирова. Колхозники этой артели показали подлинно военные темпы в проведении озимого сева. Вместо 1 ноября по договору соревнования, колхоз им. Кирова закончил сев 22 октября. По плану артель должна была посеять 247 га, посеяла 260 га. Качество обработки почвы принято с оценкой на ниже «хорошо».

работал земля, чем в прошлом году, но темпам проведения посевных работ все же отстал от колхоза им. Кирова. Предоктябрьское социалистическое соревнование было широко развернуто также во многих других колхозах Гурджаанского района, в тракторных бригадах Гурджаанской и Качретской МТС. На основе соревнования артель им. Мологова сел. Качрети выполнила государственный план озимого сева 26 октября — за 5 дней до срока. Нахари колхоза Б. Бапанадзе, Р. Сологашвили, П. Залавашидзе высаживали в день 0,5—0,55 га при норме 0,4 га. Это настоящие передовики колхозного производства. Они работали, не считаясь ни с временем, ни с затратами труда, лишь бы в срок и качественно провести сев. Еще 25 октября закончила озимый сев артель «Колпрома» сел. Шапшаши. Выступившая застрельщицей соревнования в своем сельсовете, эта артель выполнила план посевных работ на 104,5 процента.

Образово провел озимый сев на основе соревнования с соседней артелью колхоз им. Ленина сев. Бандура. К 30 октября здесь было засеяно 350 га пшеницы и ячменя. Колхоз засеял 4 гектара в Фонд обороны и продолжает сев сверх плана на дополнительно подготовленной площади. Когда эта артель начала соревнование, к председателю колхоза И. Спирадзе при-

БИБЛИОГРАФИЯ

Отечественная война против германских оккупантов в 1918 году

Документы. Госполитиздат, 1941 г., стр. 48.

В сборнике «Отечественная война против германских оккупантов в 1918 году», составленном секретариатом Главной редакции «Истории гражданской войны», помещены документы освободительной борьбы советского народа за свою землю в 1918 году.

В книге несколько разделов: «Советский народ поднимается на защиту родины против германских интервентов», «Режим грабежа и террора», «Освободительная война», «Брак германской оккупации».

Первый раздел открывается историческим воззванием Совета Народных Комиссаров РСФСР от 21 февраля 1918 года — «Социалистическое отечество в опасности». Совет Народных Комиссаров имел в обязанности всем Советам и революционным организациям — защищать каждую позицию до последней капли крови. В то же время Совет Народных Комиссаров предписал всех неприятельских агентов, спекулянтов, гробов, хулиганов, контрреволюционных агитаторов, германских шпионов расстреливать на месте.

Воззвание товарища Ворошилова к рабочим Довбасса, написанное в Луганске 5 марта 1918 года, призывает их встать до единого к оружию. «С оружием в руках, стройными железными рядами» ударить на врагов...»

Бравые документы германских оккупантов, собранные в книге, свидетель-



Разгром германских оккупантов на Украине. 1918 г. Литография худ. П. Чернышова.

распряются. Они скоро охватывают всю Украину. Партия большевиков руководит борьбой украинского народа. 9 сентября 1918 года Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Украины дает подробные конкретные указания об участии партийных организаций в развивающейся партизанской войне. С каждым днем ухудшалось положение оккупационной германской армии, солдаты и офицеры которой чувствовали себя, как загнанные звери. Им не давали ни воды, ни хлеба. Их истребляли из-за каждого угла.

Армия начала наступление на Украину. Началось паншечное бегство оккупантов. Германский историк Франц писал по этому поводу: «Около 300.000 человек, вышедших из подчинения своим начальникам, устремились на родину через страну, охваченную восстанием... Впереди была суровая русская зима, всюду нас окружали враги... Сотни тысяч немцев пережили в 1918—1919 гг. русскую зиму, странствуя по бесконечным снежным полям России и испытывая в душе тяжелые опасения за судьбу своей родины... Страшный мороз и ледяной восточный ветер с первого до последнего

Бои между югославскими партизанами и оккупантами

СТАМБУЛ, 4. (ТАСС). В балканских кругах Стамбула сообщают, что за последние 4 месяца в Хорватии было расстреляно более 700 хорватских патриотов, мужественно борющихся с италийскими оккупантами. Югославская партизанская армия в результате многочисленных боев с германскими войсками и частями Петича, а также налетов на военные склады, имеет теперь на вооружении даже тяжелую артиллерию. Здесь получены некоторые подробности происшедших в начале октября боев в лесах около Сараево. В этих бо-

Партизанская война в Сербии

НЬЮ-Йорк, 4. (ТАСС). Берлинский корреспондент агентства Ассошиэтид пресс передает, что партизанская война в Сербии продолжает охватывать все новые и новые районы. Падающая в Белграде газета «Новое время» сообщает о крупных столкновениях между сербскими партизанами и оккупационными войсками около сербской деревушки Бетановиче и в Сабудиче. Оккупанты стремясь по-

Расстрелы заложников в Югославии

СТАМБУЛ, 4. (ТАСС). По сведениям из Белграда, в Югославии снова происходят массовые казни. Германские власти обозначены ростом патриотического движения сербов, с которым они никак не могут справиться. Многие районы Югославии из-за партизанского движения совершенно недоступны для немцев. Ежедневно происходят убийства германских военных.

Завести партизанское движение в стране, прибегают к массовым казням. Так, в Прокупе было казнено 42 сербских патриота. В другом местечке оккупанты казнили 52 патриотов, а 18 бросили в тюрьмы. Корреспондент указывает, что оккупационные власти находят по всей Сербии большое количество скрывавшихся военных материалов.

Турецкая газета о положении в оккупированных странах

АНГАРА, 4. (ТАСС). Турецкие газеты продолжают уделять внимание тяжелому положению населения в оккупированных фашистских странах. Газета «Тюрк сези» пишет, что события в Чехословакии, действия партизанских отрядов в Сербии и антифашистские выступления во Франции показывают рост недовольства в этих странах существующим оккупационным режимом. «Терпение народов», — пишет газета, — истощается. В Европе сейчас царят

Журнал «Франс» о положении во Франции

НЬЮ-Йорк, 4. (ТАСС). В издании в Англии на французском языке детского журнала «Франс» помещено интервью с одним французом, недавно прибывшим из Франции. Он заявил, что вербавка «добровольцев» во Францию для борьбы против Советского Союза прова-

Рост недовольства войной в Румынии

СТАМБУЛ, 3. (ТАСС). Стамбульский корреспондент газеты «Дейли мейн», ссылаясь на сведения, полученные от неопределенных источников и представителей освещенных дипломатических кругов, передает, что по мере того, как в румынских семьях проникают известия о том, что их отцы, сыновья и мужья, которых они ожидают, никогда не вернутся к ним, страну охватывает жестокое разочарование. Из 300 тысяч румынских солдат, перешедших Днепр, свыше 120 тысяч убито, ранено, пропало без вести или попало в плен. В течение трех дней в Бухаресте было застрелено по крайней мере 11 часов вечера и до рассвета, при чем за нарушение указанного распоряжения была установлена смертная казнь. Это мероприятие было проведено с

Ужасающие страдания населения Бельгии

СТАМБУЛ, 4. (ТАСС). Швейцарская газета «Журнал де Женев» опубликовала письмо своего бельгийского корреспондента, которое мимоволодно германскую цензуру. В письме рисуется ужасающее положение бельгийского народа под пятой фашистских захватчиков. За последние 15 дней население Бельгии не видело ни крошки хлеба. До этого выдавали микро-копичные дозы хлеба, покрытого плесенью. В течение последнего месяца население ни разу не получало мяса, даже по карточкам. Картофель полностью исчез еще 2 месяца назад. Корреспондент отмечает, что значительная часть бельгийского населения не имеет физической возможности получить такой паек по карточкам, так как нехватает сил на

Протесты против казней заложников оккупантами

НЬЮ-Йорк, 4. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед пресс из Сант-Иго, министерство иностранных дел объявило, что правительства Аргентины, Мексики, Костарики и Эквадора поддерживают протесты, сделанные Чили германскому правительству, в связи с массовыми казнями заложников в оккупированных странах.

Рассказ английских солдат, бежавших из плена

НЬЮ-Йорк, 2. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», находящийся с английскими войсками в египетской пустыне, сообщает о своей беседе с тремя английскими солдатами, бежавшими из лагеря для военнопленных в Барке, недалеко от Бенгази. Солдаты рассказывают, что на протяжении 5 месяцев пребывания в этом лагере они наблюдали, как английская авиация эффективно бомбила Бенгази. Авиация Бенгази полна обломков

Действия английских зенитчиков

ЛОНДОН, 1. (ТАСС). По сообщению военного министерства, с начала войны английские зенитчики сбили над территорией Англии 600 самолетов противника. Помимо этого, точным огнем зенитной артиллерии было рассеяно много воздуш-

Мероприятия английского командования на Ближнем Востоке

СТАМБУЛ, 4. (ТАСС). Из Иерусалима сообщают о мероприятиях английского военного командования по укреплению обороны Ближнего Востока и подготовке операций в Ливии. В странах Ближнего Востока создана значительная сеть стратегических дорог, аэродромов, оборудованы склады для военных материалов, усилен подвижной состав. Моторизованный транспорт в Палестине почти целиком используется для военных нужд. Промышленность и ремесла стран Ближнего Востока от Египта до Сирии работают на военные нужды. В Палестине, например, налажено довольно широкое производство обуви и других предметов военной экипировки. Английским командованием приняты меры к усилению доставки американских самолетов на Ближний Восток. До сих пор самолеты из Америки направлялись по маршруту через морским путем. Теперь же с восточного побережья Африки самолеты будут доставляться воздушным путем, при чем они будут пилотироваться американскими летчиками.

АНТИФАШИСТСКИЕ НАСТРОЕНИЯ В ИТАЛИИ

НЬЮ-Йорк, 3. (ТАСС). В американской печати опубликовано сообщение одного из журналистов, недавно прибывшего из Рима, в котором говорится, что итальянский народ презирает Муссолини и ненавидит немцев, так как они открыто контролируют итальянское правительство и армию. На правительственных зданиях рядом с портретами Муссолини портреты короля заменены портретами Гитлера. По данным журналиста, 90 проц. итальянцев настроены против фашизма. Никто не желает Италию победы. Когда американский и английский флаги появятся у Ревуи и Неаполя, это будет служить сигналом к восстанию в Италии, началом копыта гитлеризма, ударом по наиболее слабому месту держав оси.

ПОТЕРИ НЕМЦЕВ ОГРОМНЫ

НЬЮ-Йорк, 4. (ТАСС). Редактор выходившей в Нью-Йорке греческой газеты «Нейшн геральд» выступил по радио с речью, обращенной к греческому народу, в которой заявил: «Борьба русских против захватчиков продолжается с прежним ожесточением. Потери немцев убитыми и ранеными огромны. Важнейшее значение имеет тот факт, что русская армия неизменно сохраняет очень высокую моральный уровень и полна решимости записать родину и уничтожить врага. Сопротивление выстоит во всей Европе. Немцы вынуждены ставить около каждого дня рабочих на заводе Шкода одного намотчика».

РОСТ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДОЛГА ГЕРМАНИИ

СТАМБУЛ, 4. (ТАСС). Журнал «Виртшафт унд статистик» сообщает о катастрофическом росте государственного долга Германии. За первый месяц войны с Советским Союзом, сообщает журнал, государственный долг Германии вырос на 4.720 миллионов марок и составлял к концу июля уже более 102 миллиардов марок.

ПОТЕРИ ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ НА МОРЕ

ЛОНДОН, 4. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в октябре в северных водах и в Средиземном море английская сухопутная и морская авиация потопила или повредила 103 судна держав оси. В сентябре соответствующая цифра составляла 101 судно. В октябре увеличилось число налетов на корабли противника самолетов «Харрикейн», вооруженных четырьмя пушками и 12-ю пулеметами. Самолеты этого типа потопили много судов. За последние 4 месяца английская авиация потопила и повредила около 400 судов держав оси.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ГЕРМАНИИ И ОККУПИРОВАННЫХ СТРАНАХ

СТАМБУЛ, 1. (ТАСС). В статье, посвященной продовольственному положению в Германии и оккупированных ею странах, швейцарская газета «Националь дейтунг» пишет, что при разрешении этой проблемы немцы испытывают серьезные затруднения. Газета считает, что 350 миллионов населения Европы уже близки к голоду. Особенно острый недостаток продовольствия обнаружится к концу зимы, когда иссякнет и картофель последнего урожая. Отсутствие ввоза кормов заставит уничтожить 100 тысяч голов скота. В Германии предстоит дальнейшее сокращение норм отпуска ряда продуктов. Газета отмечает, что из европейских стран в особенно тяжелом положении оказываются Норвегия, Греция, Сербия, Бельгия и Финляндия, а также Швеция, урожай в которой в этом году был самым низким за последние 50 лет. Урожай картофеля в Германии — основного продукта питания немцев — в этом году составил около 75 млн. тонн. Т. е. на 5 млн. тонн меньше прошлогоднего. При этом надо учесть, что по свидетельству германского министерства продовольствия Германия сейчас употребляет картофеля на 75 проц. больше, чем в довоенное время. Германские специалисты указывают, что картофель в этом году содержит более высокий процент воды, чем обычно, и легко подвержен загниванию. Урожай овощей в этом году в Германии нормальный, но уборка и перевозка составляют сложную проблему вследствие недостатка рабочей силы и транспортных средств. В общем, пишет газета, положение Германии незавидное, положение же ее союзников можно назвать катастрофическим. Между тем, союзники еще должны покарать Германию. По сообщению одного венгерского деятеля, пишет газета, «обогатив» Венгрия получает, потому что она вывозит в Германию огромное количество жаров, мяса и яиц.

Лесные богатства Грузии — на службу фронту

Лесная промышленность Грузии, богатства которой исключительно велики, несет в дни войны чрезвычайно большую ответственность. Особенно важным для страны является то, что Грузия располагает многими лесными и пеньными породами леса. С первых же дней великой Отечественной войны в лесной промышленности Грузии началась серьезная перестройка всей работы на новый лад. В первую очередь перестроены заводы лесной промышленности, многие работники лесной промышленности проявляют инициативу, сметку, заботливость. Многие уже сделали то, что чтобы укрепить решающее значение лесного хозяйства — транспорт. Велется работа по использованию горных рек для сплава ряда высококачественных пород леса, например, на реке Иалты в районе Ахметского массива (Телавский район), особенно богатом высококачественными лесными породами. Кроме того, на вывозе леса используются сейчас тракторы, в некоторых районах Западной Грузии устанавливаются так называемые скелера и т. д. Сейчас велется работа по замене из лесовозов автомобилей автоколесами с железными обоями на резиновых амортизаторах (из отхопов). Все эти мероприятия помогают увеличивать выпуск продукции, лучше использовать внутренние резервы. По двум своим важнейшим отраслям — заготовительной и лесопильно-обрабатывающей — лесная промышленность Грузии имеет за время войны значительный рост производства. Достигнуты новые производственные успехи в деле предосторожного освоения. Например, по дровазаготовкам Наркомлес выполнил годовой план досрочно — к 1 октября. В деле предосторожного освоения ряд предприятий вынуждены в первые ряды, выполняющая и перевыполняя свои производственные задания. По лесозаготовке это — Потийский и Ахметский лесхозы, Алджарский и Люсембургский

лесхозы. По деревообрабатывающей промышленности — Батумский фанерный завод, Тбилисская мебельная фабрика, Ахметский лесозавод. Самоотверженно работают переводчики предосторожного освоения — студенты высших учебных заведений — шоферы, трактористы, механики, лесорубы. В лесной промышленности Грузии сейчас много новых рабочих, заменивших ушедших, ушедших в Красную Армию. Этим новым кадрам заботливо передают свой опыт кадровики, знатные стахановцы. В Ахметском лесхозе широкой популярностью пользуется, например, механик Аполон Бобозадзе. Это — мастер на все руки. Он помогает готовить трактористов, трактористов, саесарей и сам показывает образцы самоотверженной работы на производстве. Первым вухотским среди лесорубов этого лесхоза является стахановец т. Воронин, инициативными производственными успехами также тракторист Башишвили, механик Шауридзе и другие. Среди переводчиков освоения в деревообрабатывающей промышленности также, например, отметить группу работников Тбилисской мебельной фабрики — техподруга т. Авакова, мастера пехов тов. Изабелла, мастера Клетушана, много сделавших для увеличения выпуска продукции.

Женщины и девушки! Овладейте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) и XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции).

Советские физкультурники — боевой резерв Красной Армии

Великая отечественная война советского народа против германского фашизма потребовала коренной перестройки работы физкультурных организаций, роль которых в современных условиях нашего возраста. Перед каждой физкультурной организацией, перед каждым спортивным обществом, низшим физкультурным коллективом поставлена почетная задача — готовить боевые резервы Красной Армии.

Не считывая ни на один день работы по подготовке значковцов по всем ступеням комплекса «Юноа к труду и обороне», физкультурные организации должны сейчас максимум внимания уделять военно-прикладным видам спорта — рукопашному бою, гранатометанию, лыжному спорту и т. д. Кроме спортивные занятия в условиях, приближенных к боевой обстановке.

Важнейшей задачей физкультурных организаций и спортивных обществ является также активное участие в работе по всеобщему военному обучению граждан. Это участие должно прежде всего выразиться в подготовке кадров командно-инструкторского состава из числа наиболее квалифицированных физкультурных работников, в установлении самого тесного контакта с органами всеобщего обучения в предоставлении в их распоряжение стадионов, баз, физкультурного инвентаря. Весомый комитет по делам физкультуры и спорта издал, например, специальный приказ о развертывании работы по военно-лыжной подготовке населения. Приказ этот обязывает все физкультурные организации принять активное участие в массовой военно-лыжной подготовке в частях народного ополчения, в подразделенных всеобщего обучения, в подразделениях всеобщего обучения, в лыжных секциях всех физкультурных коллективов.

Особенно серьезное внимание уделено подготовке физкультурников, хорошо владеющих рукопашным боем. Для этой цели в городах и районных центрах республик организованы курсы-семинары по подготовке инструкторов рукопашного боя. В ряде районов эти курсы-семинары уже закончили свою работу и дали сотни новых квалифицированных инструкторов.

КИНОТЕАТРЫ МОСКВЫ ПЕРЕПОЛНИЛИ

Большим успехом пользуется в Москве фильм «Два дня в Париже». Фильм «Два дня в Париже» — это картина, переполюнена. В театре «Колосс» ежедневно дается пять сеансов. Кроме художественного фильма, здесь демонстрируется последние журналы хроники — репортаж с фронтов отечественной войны. В фойе кинотеатра начались выступления артистов Московской государственной эстрады. По Октябрьскому плану театр должен давать ежедневно 5 тысяч рублей валового сбора. В первую декаду октября план выполнен на 130 проц., а во вторую декаду — на 168 проц. 19 октября театр посетили три с половиной тысячи зрителей, сбор достиг 12 тысяч рублей. Не менее интенсивно работает любимый москвичами кинотеатр «Художественный», вновь открывшийся после капитального ремонта. В фойе театра открыта выставка — «Герои отечественной войны», привлекающая большое внимание зрителей. Здесь же проводятся доклады о текущем моменте. («Кино»).

Героический сербский эпос

Посланный выпустить сборник «Героический сербский эпос» — цикл народных эпических песен. Сборник состоит из трех разделов. Первый из них, вошедший в историю сербской литературы под названием Косовского цикла, повествует о грандиозном кровопролитном сражении сербского войска с малайзскими полчищами на Босовом поле 15 мая 1389 года. В этой грандиозной битве сербы с захватчиками-иноземцами принимал участие весь народ. «Бо на бой на Босово не выйдеть. Ничего из рук тех не роняеть. Ни на поле белая пшеница. Ни в бантане виноград зеленяет». Песни Шарпа Милина и Валета воюющих, «Смерть матери Юговичей», «Парь Лазарь и царя Милана», помещенные в сборник, с величайшей глубиной повествуют об этом драматическом моменте в истории борьбы сербов за политическую свободу; они отображают высший героизм воинов-сербов, их искусство в бою, их патриотизм и самоотверженность. Во второй раздел вошли песни, посвященные макалскому богатырю Марку Краковичу, являющемуся типическим образом воина, борца за честь и независимость своей страны. Это — поэмы о легендарном отшельнике Марке — грозе угнетателей и захватчиков, защитнике слабых и обделенных, великодушном боевом товарище. Большой интерес представляют и так называемые гайдуцко-укопские песни, включенные в книгу, воспевающие партизанскую борьбу сербского крестьянства (в XVI—XVII вв.) с оккупантами. Поэтический фольклор сербского народа пленяет своей идеей, эмоциональной пылкостью и реализмом, богатством фантазии и чеканностью образов.

Театральный сезон в Сталинграде

СТАЛИНГРАД, 5. (Наша нора). В послех драматургического материала, отображающего героическую отечественную войну, театр им. Кетухова обратился к оптимистическим пьесам. Научные в театре одноактные пьесы «Бойца ролны», «Чортово болото», «Голубой цветок» тепло принимаются зрителями. Театр готовит к постановке пьесу Волфа «Профессор Мамлов», переведенную на осетинский язык, а также большой монтаж «За родину», в который включены драматические отрывки, песни и пляски народов Советского Союза. Спектакль пойдет на русском языке. Из постановок прошлых сезонов возобновляются «Хазби» и «Опона». В репертуаре Сталинградского грузинского театра — одноактные пьесы «Миллион марок», «Арийский железу». Сейчас театр работает над постановкой пьесы Лавренева «Разлом».

Футбольный матч

7 ноября на стадионе «Динамо» им. Л. П. Берия состоится футбольный матч. Составлены две команды — нападения и защиты. В состав команды нападения входят Панков, Г. Дездеялова, Березовый, Вацхадзе, Пайчадзе, Чахунашвили, Гавашели, С. Дездеялова, Лоладзе, Герадзе и Харбелая. В команду защиты входят: Ткебучава, Воронов, Кинцурейшвили, Дзюбенадзе, Саладзе, Чельдзе, Шавгулдие, Бердзиншвили, Фролов, Джорджикия и Кикнадзе. (Грузат).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сталинградский РК КП(б) Грузии извещает об аннулировании партийного № 2838018, выданного на имя Зарева Акава Егоровича, членами ЦККП Грузии.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

Advertisement for the Moscow Circus and various theatrical performances, including 'ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА', 'МУШКА', 'ВЕСЕ ОТЕБЕЦ', and 'ЧУДЕСНАЯ БАШМАЧНИЦА'. Includes dates, times, and ticket prices.



Военно-морской флот Англии. Крейсер «Суфло», охраняющий воды Датского пролива.